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Projekty institucí EU s pozitivním dopadem na občany každoročně hodnotí Cena
Evropského ombudsmana – Award for Good Administration. Do výběru vítězných projektů
pro zlepšení veřejné správy se může zapojit kdokoliv prostřednictvím hlasování otevřeného
do 15. června 2026. Nominované iniciativy často představují praktická řešení s konkrétním
dopadem na každodenní život lidí, například v podobě jednodušších služeb, rychlejší
pomoci v krizích nebo větší transparentnosti rozhodování EU.

Evropský ombudsman vyhlásil na konci loňského roku European Ombudsman Award for Good
Administration 2025/2026, jejímž cílem je ocenit projekty a iniciativy institucí EU, které zlepšují
fungování veřejné správy a mají pozitivní dopad na občany. Soutěž je určena zaměstnancům
institucí, agentur a orgánů EU.

Do soutěže jsou zařazeny iniciativy zaměřené například na využití technologií a AI, zapojení občanů,
diverzitu a inkluzi a otevřenou správu. Nominované projekty se soustředí na to, jak mohou evropské
instituce lépe sloužit občanům, být transparentnější a efektivnější. Patří mezi ně například pomoc
občanům během krizí, digitální a technologické inovace ve veřejné správě, otevřená data a lepší
přístup k informacím, podpora malých a středních podniků při obchodování mimo EU, ochrana
životního prostředí a zlepšování kvality ovzduší, komunikace EU směrem k občanům a zapojování
veřejnosti, ochrana soukromí a digitálních práv a projekty podporující spolupráci mezi institucemi
EU.

Generální ředitelství REGIO bylo spolu s Platformou pro spravedlivou transformaci (JTP)
nominováno na Cenu evropského ombudsmana za dobrou správu za rok 2026, a to za dlouhodobou
práci na rozvoji platformy od roku 2020. Nominace oceňuje její klíčovou roli při podpoře komunit v
regionech Evropské unie, které byly silně závislé na těžbě uhlí nebo na znečišťujících průmyslových
odvětvích, na jejich cestě k dekarbonizované ekonomice. Pracovní skupině The Future of Just
Transition pod touto platformou spolupředsedá ředitelka programu Spravedlivá transformace na
Ministerstvu životního prostředí Radana Leistner Kratochvílová.

Přihlášky bylo možné podávat od 15. října 2025 do 16. ledna 2026, přičemž hodnoceny jsou projekty
realizované v letech 2023–2025. Ty mohly nominovat samotné týmy, jiné instituce i organizace mimo
struktury EU. Vítěze vybere evropský ombudsman na základě doporučení odborné komise.

Do výběru vítězů se může zapojit také veřejnost prostřednictvím hlasování, které je otevřeno do 15.
června 2026. Hlasování probíhá prostřednictvím webové stránky Evropského ombudsmana, kde jsou
uvedeny jednotlivé nominované projekty včetně Platformy pro spravedlivou transformaci jako
projektu č. 8.

Slavnostní vyhlášení vítězů proběhne v červnu 2026 v Bruselu. Cena není finanční; vítězové získají
oficiální ocenění a certifikát.
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